

建业高层:再给老金两轮时间

金鹤范与朴成华,曾经在赛季之初被郑州与大连两地球迷视为希望的韩国教练,目前却身处尴尬中,河南一场不胜积分榜倒数第二,大连则仅积5分列第12位。周六,河南对阵实德一役,韩国人内战会否产生一个下课名额?

最近几天,建业副董事长杨楠远在加拿大出差,老总即效农为了鼓励球队也很少发表负面评论。不过,老板胡葆森倒有点坐不住了。在从广州回到郑州之后,一位资深体育记者找上门来,与胡老板就建业目前的现状以及前任教练的得失进行了长时间沟通,胡葆森放出来话,如果接下的两轮不胜,或者是本轮与大连的比赛再出现让人失望的结果,建业将会做出“适当的决定”,这话显然是针对主教练金鹤范说的。

虽然建业眼下身处困境,但经营足球十八年,经历过降级、升级,见惯风雨的胡葆森并不气馁。他明确表示了三个“一如既往”：“建业和我本人,在变化中求发展的追求将一如既往,将足球大旗扛下去的决心一如既往,三年内冲击中国足球最高领奖台的初衷一如既往!”

上一轮与恒大的比赛,一向谨慎的建业开出了胜利300万的奖金,这对于一向谨慎的建业来说无疑是一个“怪异”举动,但300万仍然换不回胜利。“现在已经开始闹钱荒了,本来工资就不高,靠赢球奖补助一下,可如今一场胜利也没有,今年看来在建业赚钱不容易啊。”一位主力私下向记者抱怨。

前七场比赛,建业的发挥其实不算太差,不仅球迷不明白,连金鹤范也百思不得其解,为何攻势这么多,就是无法破门呢?从广州回来之后,老金和教练组按照惯例复盘比赛,则发现了后防线上又出了些新问题。“都到这种程度了,谁不急,可急有啥用,现在必须是要有适合建业且行之有效的办法,光追求场面好看进球没用,还是来点实惠的。”一位主力队员向记者提出自己的建议,“打防反,比什么全攻全守要实际多了”。

球队内暂时还感受不到太强的异样气氛,但是球迷却可能随时失去耐心。上一个主场打绿城,球迷已经在喊“金鹤范下课”的口号。“老金可能是有一定的水平,但比赛最终还是要以成绩论英雄。如果与大连的主场比赛还没有起色,球迷肯定会采取一定的行动,这可能是被激怒了集体爆发。”一位球迷协会的负责人对记者说。调整可能随时发生

其实,建业高层一直对金鹤范持力挺之势,主要原因还在于他是建业高层亲自挑选的,而且前几场比赛至少在场上不算太差,如果一旦换帅,那么对于选择他的建业高层,也是一个打击。因此,胡葆森此前的做法还是以支持为主。上一轮足协杯险胜重庆,胡葆森便走到球场内向球迷致谢,这在以前并不多见。

中超连续不胜,金鹤范已经坐在火山口上,不知本轮两位韩国教练的对决,谁将是更倒霉的那一个?

本报记者 刘超峰

备战周六关键战 建业队挥汗苦练

本报讯(记者 刘超峰)周二晚上,经过一天的简单调整后建业将士重新集中。昨天,全队在中午基地备战周六与大连实德的关键比赛。“都到这种程度了,谁不急?可急有啥用,现在必须是要有适合建业且行之有效的办法,光追求场面好看进球没用,还是来点实惠的。”一位主力队员向记者提出自己的建议。

如果建业在占有优势的情况下,未能拿下比赛情有可原,可上周日客场广州恒大,不仅场面难看,在先进一球的大好形势下依然未能全身而退,这也让建业高层心情大为不爽。从广州回来之后,老金和教练组按照惯例复盘比赛,通过比赛教练组更清楚地认识到自己的明显不足,在率先进球的大好形势下,被对手大逆转,更是偶然中的必然。以前凭借坚固的防守体系,建业成为中超最强最为头疼的队伍之一,可如今,建业曾经坚不可摧的防线可谓千疮百孔,7场比赛丢10球,成为中超名副其实的豆腐渣防线,前锋线迟迟打不开僵局,后防线又漏洞百出,如果不是有个好门将,建业绝对对中超失球最多的球队。

这几天,郑州天气燥热,可建业将士丝毫不敢放松,教练组更是急在心上。昨天,建业主帅金鹤范尽管与往常一样出现在训练场上,但表情变得相当严肃。目前建业除了前锋肖智伤未痊愈之外,其他队员均无太大伤病,而在前锋线上,近几场在预备队比赛中表现出色的小将于乐更是积极,因此本周六于乐极有可能作为奇兵出现在锋线上。

对于建业目前的现状,中原球迷更是心急如焚。“这两个月我们日子过得很难,球队老是不赢球,大家心里都很难受。都知道聘请韩国教练的目的是和国际接轨,可也不能在降级的基础上呀。目前看,球队进攻没练好,防守反而丢了,成了四不像,你说能不让人急吗?”一位球迷协会的负责人向记者说道。

改朝换代的一战? ——中超联赛第8轮前瞻

不知不觉中,今天中超联赛将进入第8轮的残酷争夺。广州恒大客场叫板山东鲁能,自然是本轮头号焦点战役,新贵恒大成色几何,鲁能是最好的试金石,这场比赛,甚至可能成为标志着中超“改朝换代”的一战。

上周日,凭借强大的实力,广州恒大逆转战胜河南建业,士气和自信心空前高涨。今天,广州恒大将迎来一场含金量极高的焦点战役。本赛季两支最有“故事”的球队,即将在本周五照面了。以中超卫冕、亚冠出线为目标的鲁能泰山队,如今却身处内忧外患境地;而以“金钱攻势”吸引眼球的升班马广州恒大则在中超赛场上冲劲十足。针对周五的比赛,鲁能目标依然是三分,如果能阻止恒大高歌猛进,将会极大提高山东鲁能的士气,否则,升班马一路狂奔的步伐还将继续加快。

赛季初连进辽足、深圳红钻、河南建业,济南队霸气十足,不过“魔鬼赛程”则负山东鲁能、平长春亚泰、平天津泰达、负成都谢菲联,从三连胜到近四轮连续不胜,从足协杯力克中超领头羊广州恒大到不敌升班马成都谢菲联,“西北狼”打好了能战胜强队,打不好又可以爆冷输给弱旅。将士们发挥欠稳,比赛状态犹如乘坐过山车一般忽上忽下,而对于志在冲击亚冠资格的球队来说,如此反差的表现最为致命。中超遭遇四轮不胜后,济南队急需一场胜利来重新振奋士气,近段时间,科萨最为困扰的就是球队伤病问题,不过本场比赛“人荒”局面有望得到改观。据了解,巴西前锋威尔森、新锐国脚张成林恢复情况良好,因为发烧缺席上轮比赛的队长孙继海也已经彻底痊愈,济南队此战将会派出最强阵容,全力争取三分。

辽小虎与北京国安的激战也很引人瞩目,本赛季一直低调出战的北京国安反而让人捉摸不透,尤其是4战入11球0失球,攻防均衡中突出了对比节奏的控制力。但另一方面,国安4连胜中相继击败的实德、南昌、谢菲联与中能都是中下游球队,此战客场对阵辽足,是对国安是否真正具备争冠实力的检验。

在强队真刀真枪火并的同时,排名靠后的深圳和南昌本轮将狭路相逢,上轮从大连身上抢走1分,深圳总算开始止跌。本轮与南昌的对话,将直接决定深圳的走势,上赛季两战深圳队均以1:0的比分奏凯,此战深圳队的目标显然将对准本赛季首胜。成都与青岛的较量也耐人寻味,上轮力擒“西北狼”之后,成都谢菲联信心爆棚,本轮与青岛的较量自然会全力争胜,但一向善于制造麻烦的青岛中能,决不允许成都再继续“撒野”。

绿城上轮主场1:0小胜鲁能,在亚冠折戟后及时地转到联赛中发力,目前以积16分的战绩位居前三。与实力不俗的长春亚泰对决,尽管是客场作战,但杭州绿城定会抓住机会,紧紧不离第一集团。上一轮亚泰输球,让球队的士气再一次跌至谷底,本轮主场与杭州叫板,将是重新提升全队士气的最佳机会。至于津门虎天津泰达与江苏舜天的交锋,对于泰达来说可谓至关重要,此战面对江苏舜天,对泰达有“分水岭”式意义,取胜则能缓解联赛抢分压力,否则球队双线作战拖累的印象将更为深刻。但刚刚迎来一场胜利的江苏舜天,定会全力阻击泰达的梦想,绝不会在天津客场束手就擒。

本报记者 刘超峰

伍兹排名将跌出前十

新华社华盛顿5月18日体育专电 “老虎”伍兹的高尔夫世界排名将在14年来首次跌出前十,但这无碍他的明星影响力,在《福布斯》杂志的最有影响力名人排行榜中,位列第六的他依旧是运动员中排名最高的。伍兹已经很长时间没有在高尔夫球比赛中夺冠,他上一次拿到第一还是18个月前的澳大利亚大师赛。在下周公布的第一期世界排名中,伍兹的世界排名将至少下滑至第十一。这将是自1997年4月以来首次跌出世界前十。

然而与此同时,《福布斯》杂志依旧认为伍兹是体育世界的头号名人。在他们的“名人100”年度评选中,伍兹以第六位成为运动员中排名最高的,运动员中排名第二的是詹姆斯,他在排行榜中位列第十。位列第十四的科比是排名第三高的运动员。

詹姆斯发威 热火驯公牛

新华社华盛顿5月18日体育专电 (记者 梁金雄) 两届最有价值运动员得主詹姆斯终于显现出“皇帝”的霸气,凭借他在比赛最后关键阶段舍我其谁的胆识和技艺,热火队18日客场以85:75驯服了桀骜不驯的公牛队,从而将NBA东部联盟总决赛的总比分扳为1:1。

这是热火本赛季五次与公牛交手中赢得的首场胜利,这场胜利让热火在七战四胜的系列赛中抢回了主场优势。

“系列赛的好戏刚开始,”收获了全场最高分29分的詹姆斯说,“我们很兴奋能在这里带来一场胜利,不过这才刚刚开始。”

三天前在两队首回合较量中,热火21分惨败,仅贡献15分的詹姆斯赛后不服气地说“一定要想出解决问题的办法”。

当晚比赛最后7分钟时,双方打成73平,比分保持近3分钟未有变化。此时,詹姆斯站了出来,他先是命中一记三分,接着又在对手贴身防守下连续三次跳投成功,独得9分。加上队友韦德通过罚球收获的3分,防守较首场有明显改观的热火,以一波12:2的高潮终结了

比赛。此役首节公牛领先7分,不过第二节过后热火反以48:46领先并在第三节把优势扩大到6分。最后一节他们通过令人窒息的防守,令公牛单节仅得到可怜的10分。

热火“三巨头”本场联手命中63分,其中韦德拿到24分,波什得到10分。该队其他队员总共贡献22分,这其中本赛季因脚伤错过了大半个赛季的哈斯勒姆本场替补出场独得13分,为客队获胜起到重要作用。

受制于对手严密防守,公牛此役仅有罗斯和罗尔·邓得分上了两位数,其中本赛季最有价值运动员罗斯靠23投7中(30%的命中率)贡献全队最高的21分。“我们可不能像这样打比赛,我们让对手太轻易得到篮板了。”罗斯说。

公牛上一场在篮板上以45:33胜出,但此役以41:45落后;同时命中率也从首回合的47%降低到本场的34%。

“此役我们进攻上精神不振,防守上也是萎靡不振,结果自然也就好不了。”本赛季最佳主帅得主、以防守专家著称NBA的公牛主帅蒂博多说。



全国男排大奖赛 河南首战不敌浙江

本报讯(记者 陈凯) 昨晚,2011年全国男排大奖赛第二站浙江常山站拉开帷幕。河南天冠男排首战的对手是东道主浙江男排,双方经过4局战斗,河南男排最终以1:3不敌对手,首战失利。

出征此次男排大奖赛的河南男排依旧是伤号众多,二传焦帅因为膝关节手术无缘本次比赛,副攻吉喆也是因为脚伤只能作壁上观。另外除去目前正在国家队集训的崔建军和赵木顺。参加此次大奖赛的河南男排可谓年轻人担纲。虽是“小鬼当家”,但河南男排的小伙子们并不畏惧,昨晚面对实力不俗的浙江男排,首局以25:23获胜,随后两局,

年轻缺乏经验使得球队陷入被动,以21:25、19:25连丢两局,第四局背水一战的河南男排力拼对手并与之一度战至27平,但随后的两次接发球不理想,错失战机,最终只能以1:3告负。

虽然输掉了大奖赛首场比赛,但河南男排执行主帅梁杰对于弟子们表现还是很满意,“队中大部分是年轻队员,能打成这样已经很不错。这次比赛对于我们锻炼新人很有帮助,所以我们的目标就是全力打好每一场比赛,至于成绩则是其次。”

今晚,河南男排将对阵本站比赛第二个对手上海男排。

以变制胜

孙子兵法中最重要的理论就是变中取胜。善于变化也就意味着是从变中找到获胜的办法,说白了也就是在变化中发现对手的弱点,从而以己优势攻其劣势。昨天热火队与公牛队的本赛季NBA东部决赛二番战,前者正是依靠自身的变化,抓住了后者的弱点,最终以85:75取得胜利。以变制胜就是热火队的制胜根本。

回想起热火队与公牛队的首回合较量,当时前者阵中的“三巨头”只有波什大爆发,而詹姆斯和韦德如同“蒸发”,这显然是不正常的。毕竟热火队取胜的大部分比赛来自詹姆斯的发挥。除了攻击乏力之外,热火队的防守也暴露出了很大的问题,被对手扔进了10个三分球。要知道这对于防守见长的热火队来说无疑就是“自杀”。正是出现了这些不正常的因素,公牛队才以21分的优势赢得了与热火队的首回合较量。不过昨天的比赛,热火队率先改变,对于公牛队当家核心罗斯的防守首当其冲。正所谓是以其人之道还治其人之身,双方首回合较量,公牛队夹击詹姆斯,使得他总共得到33分。昨天的比赛,热火队也对罗斯采取了夹击,特别是在三分线附近的夹击,迫使罗斯无法轻易得分,是役,罗斯虽然拿下了21分,但23投只有7中。核

心没了手感,其他球员自然受影响,昨天的比赛,公牛队全队的命中率达到35%。

防住了对方核心,自己的核心也需要有上佳表现才行。带病出场的“皇帝”詹姆斯昨天砍下29分10个篮板5次助攻和3抢断,特别是最后时刻他连得9分锁定胜局,他的全能又一次把热火队带上攻击状态,突破、跳投、扣篮、妙传……詹姆斯无处不在,无所不能。

“X因素”也是热火队昨天以变制胜的关键因素。这个因素就是帮助球队夺取2006年总冠军的功臣——哈斯勒姆。可以说哈斯勒姆下半场的惊艳表现就是昨天比赛的转折点,他屡屡用成功防守拦截对手,并在进攻中用数次跟进暴扣和最拿手的中距离跳投频频得分,把双方比分差距逐步拉开。更重要的是哈斯勒姆用自己的惊艳点燃了全队的激情。

热火队从自身的变化中找到了取胜的办法,目前,该队与公牛队又站在同一起跑线上,各自的命运又该何去何从,又会有怎样的变化,让我们拭目以待。

本报记者 陈凯



5月18日上午,金水区阳光体育节在黄河路二小拉开帷幕。本次体育节持续五天时间。活动以健康、活力、阳光、快乐的体育运动为目标。图为体育节中的篮球赛。
本报记者 李焱 左丽慧 摄

欧罗巴联赛:穆里尼奥二世来了

新华社柏林5月18日体育专电 在18日进行的欧罗巴联赛决赛中,波尔图队以1:0击败同样来自葡萄牙的布拉加队,夺得了七年来在欧洲战场上的首座冠军奖杯,而球队33岁的少帅博阿斯也极有可能复制当年穆里尼奥执教时的神话。

波尔图队在上半场结束前一分钟队友瓜林的传中球头槌中的,攻入制胜一球。同时,这位哥伦比亚前锋也以17粒进球成为了欧罗巴联赛历史上单赛季进球最多的球员。他的进球是这场乏味比赛为数不多的亮点。易边再战后,布拉加大举反击,他们在下半场开场1分钟即获得了扳平分数的最佳机会,但替补出场的莫索罗的射门被波尔图门将赫尔蒙扑出。

这是波尔图自2004年在穆里尼奥率领下夺得欧冠联赛冠军之后,第一次在欧洲战场斩获冠军。巧合的是,率领他们夺冠的同样是一名少帅,33岁的博阿斯成为了欧罗巴联赛上最年轻的冠军教练。本赛季在博阿斯的调教下,波尔图队势头强劲,不但在国内联赛中以不败战绩早早夺冠,还闯入了葡萄牙杯决赛,目前距离“三冠王”伟业已经无限接近。

历史惊人地相似。2003年,穆里尼奥在执教波尔图第一年就拿到了“三冠王”;第二年,“狂人”又率领波尔图勇夺欧冠联赛的冠军。这一看似不可能的神话,博阿斯很有可能复制成功。然而这位少帅却十



分低调,他尽量避免拿自己与穆里尼奥比较。

博阿斯说:“如果你回想2003年至2004年的波尔图,你会发现那时的球队简直令人惊讶。但在2011年,我们又闯入了决赛,这是一个非常重要的转折点。”

博阿斯认为他不是帮助球队本赛季获得成功的关键,“我只是这个成功俱乐部的一个齿轮,最重要的是球员十分出色,他们是比赛获胜的关键。”

上图:波尔图队队员庆祝夺冠。
新华社发